



Szám: Svh/9-12/2024.

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Somlóvásárhely Községi Önkormányzat Képviselő-testületének **2024. november 19-én 17.00** órai kezdettel megtartott nyilvános képviselő-testületi üléséről, közmeghallgatásról.

**Az ülés helye:** Kultúrház 8481 Somlóvásárhely, Szabadság tér 11.

**Jelen vannak:**

**a.) Képviselő-testület tagjai:**

Marton Zsolt	polgármester
Bolla Barnabás	alpolgármester
Sebestyén Géza	települési képviselő
Szabó László	települési képviselő
Szekér Sylvia	települési képviselő
Székely Evelin	települési képviselő

**b.) Távolmaradását bejelentette:**

Jakab Gyula	települési képviselő
-------------	----------------------

**c.) Tanácskozási joggal résztvevő:**

Makkos Róbert	r. alezredes Devecser őrsparancsnok helyettes
Vers János	r. főtörzszászlós
Bendes István	jegyző

Az ülésen 27 fő helyi lakos jelent meg.

Marton Zsolt polgármester köszöntötte a megjelenteket, külön köszöntötte a rendőrség képviselőit, megállapította, hogy az ülésen a képviselő-testület 6 tagja megjelent, tehát az ülés határozatképes, majd az ülést megnyitotta.

A polgármester javaslatot tesz az ülés napirendjére. Kéri, hogy aki a napirendi ponttal egyetért, kézfenn tartással jelezze.

Somlóvásárhely Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi napirendet fogadja el:

## **NAPIREND:**

### **1./ Közmeghallgatás**

**Előadó:** Marton Zsolt polgármester

### **2./ Somló-környéki Kistárségi Társulás Társulási Megállapodása**

**Előadó:** Marton Zsolt polgármester

### **3./ Polgármester munkájának értékelése**

**Előadó:** Bolla Barnabás alpolgármester

## **NAPIREND TÁRGYALÁSA**

### **1./ Közmeghallgatás**

**Előadó:** Marton Zsolt polgármester

**Marton Zsolt polgármester:** Felkéri a rendőrség képviselőit tájékoztatójuk megtartására.

**Makkos Róbert r. alezredes rendőrőrsparancsnok helyettes:** Megtartotta tájékoztatóját. (A tájékoztató írásos anyaga a jegyzőkönyv mellékletét képezi.) Elmondta még, hogy köszöni Somlóvásárhely Polgárőrség és Önkéntes Tűzoltó Egyesület munkáját, nagyban hozzájárulnak a közbiztonság jó helyzetéhez. A gyorshajtás csökkentése érdekében érdemes a településeknek, ugyan drága, a Trafiboxot kihelyezni.

**Marton Zsolt polgármester:** Van-e kérdés a rendőrség képviselőihez.

**Geri Sándor helyi lakos:** A Kisfaludy utcában mind a két oldalon tilos megállni. Kicsik a kapubeállók. Emiatt az egyik felén jó lenne, ha meg lehetne állni.

**Marton Zsolt polgármester:** Az önkormányzat helyeztette ki a táblákat a Volán kérésére, mert nem fértek el a buszok. Az önkormányzat engedélyezi a vízelvezető árkok lefedését azzal, hogy az esővíz elfolyását biztosítani kell. A helyszínen egyeztethetnek, hol gond megállni.

**Makkos Róbert r. alezredes rendőrőrsparancsnok helyettes:** A rendőrség csak betartatja az önkormányzat által kirakott táblák miatti szabályt. 15 e Ft bírság jár szabálytalan parkolásért. Helyszíni bejáráson szívesen részt vesznek ők is, hogy segítenek a szabályok kialakításában.

**Marton Zsolt polgármester:** Megköszönte a rendőrség tájékoztatóját.

A rendőrség képviselői távoztak.

**Marton Zsolt polgármester:** Nyertek pályázaton fásításra, óvoda fejlesztésére, bölcsőde építésére, útfelújításra. A Kistérség közösen ad be pályázatot rendezvények szervezésére. Összesen 250 millió forintra pályázhatnak Devecser járásban. Továbbra is pályázni fognak az intézmények, utak felújítására. A szociális tüzelő pályázaton 220 q szemet nyertek, amelyet januárban tudnak kiosztani. Szociális támogatásban, lakhatási támogatásban 18 fő részesült 1.100 e Ft összegben. Óvoda, iskola

kezdési támogatást 83 fő kapott 1.230 e Ft összegben. Temetési támogatást 3 fő kapott 150 e Ft összegben. Köztemetés idén nem volt. Közmunka programban 8 főt foglalkoztatnak. Felkérte Szekér Sylvia képviselőt adjon tájékoztatást a rendezvényekről.

**Szekér Sylvia képviselő:** Tisztelettel köszöntök mindenkit!

Az idei rendezvénynaptárunkban a tavalyihoz hasonlóan szép számmal valósultak meg programok, pontosabban 44 lehetőséggel vártuk, illetve várjuk még az elkövetkező hónap adventi időszakában a lakosságot a képviselő-testület és Berzsák Krisztina művelődésszervező nevében.

A 2024-es évünket már hagyomány szerint az Újévi séta a Somlón-nal kezdtük **január 1-én**. Ebben a hónapban a Magyar Kultúra Napja alkalmából a könyvtár Magyar Kultúra Naptára Pályázatot hirdetett.

**Februárban** szintén hagyomány szerint került megrendezésre a Batus bál.

**Márciusban** a nőnap mellet a könyvtár Nőnap Képvess Pályázatot is hirdetett. Az iskolával együttműködésben pedig megemlékeztünk nemzeti ünnepünkről, Március 15-éről.

Az **április** a húsvét jegyében telt, Húsvéti Piros Tojás kereséssel kedveskedett a Művelődési ház az általános iskola tanulóinak, óvodásainknak, és településünk gyermekeinek.

A könyvtár részéről Verses Tojásfa Pályázat, Locsolóvers Pályázat, Tavaszi Versek Fája pályázat lett hirdetve.

Április 11. a költészet napja, a Szó és Kép Színpad – Dinnyék előadását nézhettük meg, az Író-olvasó találkozón pedig településünk volt lakója, Ughy Szabina mutatta be új könyvét. A költészet napja alkalmából minden évben megrendezésre kerül a Versmondó verseny is, melyre az általános iskola tanulói kapnak meghívást.

Verseljünk" Pályázat

Ebben a hónapban még a Somló Kapujától indul a Három Forrás Túránk, illetve felállítjuk a község májusfáját is.

Májusfa-állítás

**Májusban** az édesanyáké, nagymamáké a főszerep, melyen az általános iskolások kedveskednek nekünk műsorral, de ebben a hónapban már tavaly és idén is megünnepeltük a férfinapot is.

Nem feledkezünk meg az I. és II. vh hőseiről sem, róluk május végén emlékezünk.

Idén a Gyermeknapot, és Májusfa-kitáncolást egy Családi nappal egészítettük ki, örülünk, hogy nagyon sokan részt vettek ezen a rendezvényünkön.

**Júniusban** a Szabadság napját ünnepeljük Antal József köbe vésett emléktáblájánál, a Somló lábánál.

Az ÉPT-hoz is csatlakozott önkormányzatunk, pénteki napján kertmozzival, filmvetítéssel vártunk mindenkit.

**Júliusban**, a hagyománnyal ellentétben, a nagy hőségre való tekintettel az utolsó pillanatban úgy döntöttünk, hogy a falu parkjába hozzuk le a Margit Búcsú és Körmenetet.

Sajnáljuk, hogy akik egy évvel ezelőtt itt a helyszín miatt felszólaltak, végül mégsem jelentek meg ezen a rendezvényen, de reméljük, hogy jövőre velük is találkozunk, terveink között szerepel, hogy a szentmisét továbbra is a szent Margit-kápolnánál tartjuk, a programokat pedig itt a parkban, mivel nagy valószínűséggel a jövőben ugyanilyen hőmérsékletekre kell számítanunk ebben az időszakban.

**Augusztusban** 4. alkalommal rendeztük meg a Somlói Napokat, rendkívül változatos programokkal, minden korosztály számára. Tavalyhoz hasonlóan idén is kétnapos rendezvényt tudtunk biztosítani, együttműködve a túskevári Alp-Agro Kft-vel.

Augusztus végén a Somló Kapujától indult a Somlócsúcs-futás, melyet a Sportváros Ajka szervezett, mi pedig az esti órákra hívtuk az érdeklődőket az Éjszaka a Látogatóközpontban programra.

**Októberben** az OKN rendezvénysorozat keretein belül könyvklub indult és kézművesfoglalkozáson vehettek részt a gyermekek.

Az Iskolával együttműködésben Október 23-áról is megemlékeztünk.

A hónap végén "Szellemkeresés " volt a könyvtárban, amin gyermekek és felnőttek is részt vehettek.

**Novemberben** az új temetőben mindig együtt emlékezünk halottjainkra Mindenszentekkor.

Az Idősek napját, szépkorú lakosainkat is ebben a hónapban ünnepeljük rendezvényel.

Márton nap alkalmából a könyvtárban "Márton napi libabefogás zajlott, az elmúlt pénteken pedig ez alkalomból vehettünk részt a Márton-napi programon a parkban.

**December** az advent időszaka, a könyvtár "Versek Adventi Kalendáriumát, „Versek Karácsonyfáját" hirdet, a gyermekek pedig levelet is írhatnak a Mikulásnak.

A településünk Élő adventi kalendáriumát is szeretnénk újra idézőjelben elkészíteni, jelentkezni még mindig lehet. terveink között szerepel még egy adventi kézműves foglalkozás is.

A somló Kapujánál 2. alkalommal hirdettünk Forraltbor-főző és süteménysütő versenyt, ide is lehet még jelentkezni.

Decemberben a Kapuba még egy mini kiállítást is szerbezünk, erről majd küldünk információkat.

Az iskolások idén is kedveskednek Karácsonyi műsorral, kérem, nézzék meg őket!

Fő rendezvényeink ebben a hónapban természetesen a gyertyagyújtások, advent minden vasárnapján várunk mindenkit szeretettel a parkba. Ide is készülnek ovisok, iskolások és az énekkarunk is.

Külső programok közül az általános iskola idén is rendezett Jótékonysági Batyus bált, és a Nyugdíjas klubnak is voltak előadásai, amelyekre mindig szeretettel várnak minden olyan érdeklődőt is, akik nem tagok vagy nem nyugdíjasok.

Művelődési Házban egész évben helyet biztosítunk a jógának, asztalitenisznek, és a Lyra Énekegyüttes próbáinak, akiknek szeretnénk most is megköszönni, hogy az év számos rendezvényén mindig számíthatunk rájuk.

A felsorolt rendezvényeink, programjaink 90%-a településünkön belül kerül megrendezésre, a többi a Somló Kapuja Látogatóközpontban. Ez az önkormányzat részéről 7-8 rendezvényt jelent, de ezeken kívül rendszeresen tart megbeszélést az EFI, illetve már több születésnapnak, osztálytalálkozóknak, ballagásnak, esküvőnek adott helyszínt.

A költségeket tekintve

Összköltség: közel 14.000.000 Ft (Ebből faluban: 2.000.000 Ft)

Kiemelt rendezvények:

Családi Nap	1.300.000 Ft
Margit Búcsú és Körmenet	3.500.000 Ft
Somlói Napok	9.000.000 Ft

Somlói Napok fő támogatók:

Agrárminisztérium:	2.540.000 Ft (tavaly 3.8 MFt)
Kancellár	1.000.000 Ft
Somlói Fiatalok a Borkultúráért Egyesület	1.000.000 Ft

Azt gondolom, hogy idén is rengeteg programból lehetett válogatni, és kiemelném, hogy ezek a programok mindig ingyenesek, mindenki számára elérhetőek, mi annak örülünk, ha minél több embert meg tudunk mozgatni. Szívesen várjuk az építő jellegű visszajelzéseket is, vagy programötletekre is mindig nyitottak vagyunk.

Zárásképpen, a 2025-ös évi terveinkről annyit szeretnék mondani, hogy jövőre hasonló rendezvénynapotárral készülünk. Igyekszünk mindig valami újat is nyújtani, így a jövő évben

pümkösd hétvégéjére szervezés alatt van egy vidámparki program a Somló Kapujánál, hiszen ott megfelelő területtel rendelkezünk.

Köszönöm, hogy meghallgattak!

Ha valakinek kérdése van, szívesen válaszolunk.

**Marton Zsolt polgármester:** Megköszönte a tájékoztatást, felkérte Szabó László képviselőt adjon tájékoztatást a Polgárőrség és Önkéntes Tűzoltó Egyesület munkájáról.

**Szabó László képviselő:** A Somlóvásárhelyi Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület részt vett lakástűz, autó tűz oltásában. A Gondos órák jelzései miatt is többször kaptak riasztást. Köszöni az önkéntes tagok segítségét. Különösen, hogy éjszaka is bármikor elérhetők, mozgósíthatók.

**Marton Zsolt polgármester:** Megköszönte a tájékoztatást. Megköszönte a nyugdíjas klub, a Lyra énekkar segítségét a település szépítésében, a rendezvényeken való részvételért. Kéri tegyék fel kérdéseiket.

**Orsós János helyi lakos Somlóvásárhelyi Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke:** A szén helyett jobb lenne fát kapni. Sokan nem tudják a szenet elégetni, emiatt eladják.

**Marton Zsolt polgármester:** Idén már elnyerték a szenet. Jövőre megvizsgálják, hogy fára adjanak be pályázatot.

**Orsós János helyi lakos Somlóvásárhelyi Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke:** Egy kislányt majdnem elütöttek, nem lehetne fekvőrendőrt, vagy tükröt kitenni.

**Marton Zsolt polgármester:** KPM-mel felveszik a kapcsolatot, oda önkormányzat nem tehet ki akadályt, de tükröt szerelhetnek fel.

**Geri Sándor helyi lakos:** A Kises nagy traktorjai, miért nem a földutakon közlekedik. Ki alakított magának földutat a patak mellett. Az utakon kívül a házaknak is kárt okoznak a nehéz gépek.

**Marton Zsolt polgármester:** A gazdálkodók csak a művelt földterület után kapnak támogatást. Nem lehet teljesen földúton megközelíteni a telephelyét.

**Réfi József helyi lakos:** A szorosban lévő árkokat ki kellene pucolni. Nagy esőzéskor kiömölhet a víz.

**Marton Zsolt polgármester:** Nem férnek oda nehéz gépekkel. A hódvárakat szétszedték. Lánctalpas gép és kotró gép kellene, hogy oda bejusson.

**Réfi József helyi lakos:** A hódok mindig újra készítik a gátakat. Ők is folyamatosan küzdenek ellenük.

**Menyhárt István helyi lakos:** A Somló hegyről a szemetet az orvosi rendelő mögé hozzák le. Miért nem a kialakított Somló Kapuja rendezvény téren kerül az elhelyezésre.

**Marton Zsolt polgármester:** A Somló hegyen bevezetésre került a zsákos szemétszállítás. A szolgáltató zsákjait kell ehhez megvásárolni. A szemetet hetente elviszi a szolgáltató. A levágott fák ágait a foci pálya mögött gyűjtik, nagy mennyiség esetén jön egy nagy teljesítményű daráló és elviszik. A Somló hegyen és a temetőnél meg kellett szüntetni a szemétyűjtő helyeket, mert mindenféle szemetet vittek oda. Ez megszűnt.

**Menyhárt István helyi lakos:** Miért nem traktorral nyíratják az árokpartokat, fűkaszákkal nyírják őket.

**Marton Zsolt polgármester:** Nem lehet mindenkit traktorra ültetni.

**Koller Attiláné helyi lakos:** A régi temető felé vezető földút rossz állapotban van.

**Marton Zsolt polgármester:** Megvizsgálják az út állapotát.

**Réfi József helyi lakos:** A temető felújítására nyertek pályázaton. Ígérték féltető készítését. Az óvoda udvarban van térkő. Ki kellene tenni a temetőbe.

**Marton Zsolt polgármester:** Az új temetőre adtak be pályázatot, az tartalék listára került. A régi temetőnél sikerült támogatást elnyerni, ott tudták megoldani a térkövezést.

**Menyhárt István helyi lakos:** Eltűnt a régi temető kapuja.

**Marton Zsolt polgármester:** Nem tűnt el a kapu.

**Varga Sándorné helyi lakos:** A posta kocsija jöhetne a központhoz közelebb.

**Marton Zsolt polgármester:** Tárgyalásban vannak, hogy közelebb hozzák a posta autóját, szeretnék, ha fedett helyen várhatnának rá az emberek. Sajnos egy vállalkozónak sem érte meg, hogy átvegye a posta szolgáltatás üzemeltetését. Az 1500 fő alatti településeken bezárták a posta helyiségeket.

## **2./ Somló-környéki Kistérségi Társulás Társulási Megállapodása**

**Előadó:** Marton Zsolt polgármester

Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

**Marton Zsolt polgármester:** A Somló-környéki Kistérségi Társulás Társulási Megállapodása a főépítési feladat bővülésével változik. Javasolja a határozattervezet elfogadását.

Kérdés, hozzászólás nem volt.

**Marton Zsolt polgármester:** Megállapítja, hogy a jelenlévő képviselő száma 6 fő, a döntéshozatalban 6 fő vesz részt. Szavazásra teszi fel, ki ért egyet a javaslattal.

A Képviselő-testület 6 igen szavazattal – egyhangúlag – a Somló-környéki Kistérségi Társulás Társulási Megállapodása módosításáról az alábbi határozatot hozta:

### **44/2024. (XI.19.) Kt. sz. határozat**

Somlóvásárhely Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Somló-környéki Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Megállapodásának 8. számú módosítását, valamint az egységes szerkezetbe foglalt Társulási Megállapodást elfogadja.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a megállapodás aláírására.

(A Somló-környéki Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Megállapodása a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

**Felelős:** polgármester  
**Határidők:** azonnal

### **3./ Polgármester munkájának értékelése**

**Előadó:** Bolla Barnabás alpolgármester

**Marton Zsolt polgármester elhagyta a helyiséget 18. 15 órakor.**

**Bolla Barnabás alpolgármester:** Javasolja a polgármesternek munkája megköszönéseként, figyelembe véve az önkormányzat anyagi helyzetét adjanak 4 (azaz Négy) havi jutalmat.

Kérdés, hozzászólás nem volt.

**Bolla Barnabás alpolgármester:** Megállapítja, hogy a jelenlévő képviselők száma 5 fő, a döntéshozatalban 5 fő vesz részt. Szavazásra teszi fel, ki fogadja a jutalom adását.

Somlóvásárhely Község Önkormányzat Képviselő-testülete 5 igen szavazattal – egyhangúlag – a polgármester jutalmazásáról az alábbi határozatot hozta:

#### **45/2024. (XI.19.) Kt. sz. Határozat**

Somlóvásárhely Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a polgármester részére 2024. évi költségvetés terhére 4 (azaz Négy) havi bér jutalmat állapít meg.


**Felelős:** jegyző  
**Határidő:** azonnal

**Marton Zsolt polgármester 17.25 órakor visszatért. Tájékoztatva döntésükről Bolla Barnabás alpolgármester. Polgármester a jutalmat megköszönte.**

Több kérdés, hozzászólás nem volt, a polgármester a képviselő-testület nyílt ülést 18.30 órakor bezárta.



Marton Zsolt  
polgármester



Bendes István  
jegyző